老年意外险放开60岁年龄限制

市民投保数十元最高享受3万元保额,跳广场舞受伤也能赔

记者 金邦寅/文 王鹏洲/图

"未来,60岁以上老年人居家生活和外出旅游,哪怕是跳广场舞、乘公交车时发生意外,均可获得保险赔偿。"近日,全国老龄办、民政部、财政部、中国保监会等四部门联合发布《关于开展老年人意外伤害保险工作的指导意见》(以下简称《意见》),针对老年人的专属意外险有望在全国推广。

随着我国老龄化社会的到来,有关老年人保障的话题备受关注。我市自2013年试推行老年人意外伤害保险,截至去年底,全市共有参保老人69607人,承保保费139余万元,累计赔付老年人意外伤害额超217万元,赔付率为155%。

新政:意外险惠及60岁以上群体

《意见》表示,60周岁及以上老年 人均可成为老年人意外伤害保险的被 保险人,原则上不设年龄上限。

从保险责任范围来看,老年人在生产、生活的各种场所,包括在居家生活、乘坐公共交通工具、参加公共场所活动、入住养老服务机构、外出旅游时发生的各种意外伤害事故,均应纳入意外伤害保险责任范围。保险产品的具体责任范围及履约要求,由承保保险公司和投保人共同约定。

《意见》称,开展老年人意外伤害保险工作要坚持政府引导、市场运作、

体现公益、投保自愿的原则。

具体的工作要求包括政策鼓励、社会支持、优化服务、规范运作、逐步推进五个方面,如鼓励有条件的地区根据实际情况,完善特殊困难群体和重点优抚对象等老年人购买意外伤害险统保的相关政策;倡导有条件的企事业单位为退休职工购买意外伤害保险;鼓励承保保险公司在服务期内根据保险实际执行情况,适时增加优惠条款,积极开展老年人安全教育和事故防范等公益活动等。

现状:近7万瑞安老年人已投保

"老年意外伤害险有效缓解了老年人医疗困难,提高老年人及其家庭抗风险的能力,深受广大老年人欢迎,是一项关爱老年人的民心工程。"市老龄委相关负责人表示,老年意外伤害保险的推广,有利于缓解社会保障压力,提高老年人及其家庭抗风险的能力,减少因老年人意外伤害引发的矛盾和纠纷。

据相关统计数据显示,截至2015年底,我市60岁及以上的老年人口达到20.57万,约占总人口的16.74%。

据了解,2013年,我国印发《关于加快发展养老服务业的若干意见》,明确提出"鼓励老年人投保健康保险、长期护理保险、意外伤害保险等人身保险产品"。这项工作得到市委、市政府的大力支持。当年,我市确定由中国太平洋人寿瑞安支公司、中国人寿瑞安支公司试推,专门针对全市农村范围内50岁及以上老人推出意外险。

"以村老协等团体为投保单位,参保人员每年只需支付20至50元,就可获得最高3万元的意外身故、伤残保障,以及2000元的意外医疗费用保障。"中国人寿瑞安支公司总经理林存兴接受记者采访时表示,老年意外险产品采取"政府引导,企业运作,社会参与,百姓受益"的方式,低保费、高保障、投保灵活,该险种也是对新农合(即瑞安市新型农村合作医疗保险)的有力配套、有益补充。

该产品一经推出便受到了我市 广大老年人的关注。"以前,农村老年 人想办一份保险,都会'苦于无门'。 好在国家鼓励推广老年人意外伤害 险,这样一来我们老年人也就多了一 份保障。"来自塘下镇的黄先生说。

据市民政局统计数据显示,截至 去年底,全市共有参保老人69607 人,累计赔付老年人意外伤害额超 217万元,赔付率为155%。

中国人寿:将疾病和自然死亡纳入保障范围

相关业内人士指出,由于老年人群体受到的意外伤害比其他群体更高,保险公司可能面临较多的赔付情况,因此愿意提供此类保险的公司也较少

据中国人寿瑞安支公司统计数据显示,截至2015年年底,该公司老年意外伤害保险共计承保58728人,承保保费110余万元。在此期间,该公司累计理赔金额已超过195多万元,已经大大超过了承保保费。

"老年人年纪越大风险越高,发生意外与疾病的可能性越大,保险公司相对地所需要承担的风险也就越大。目前,该险种处于亏损经营的阶段。"林存兴表示,老年意外险属于政保工程,是一种惠民保险,是保险公司对于公益事业的一份支持。随着《意见》的出台,中国人寿将一如既往地发挥在人员、技术、服务上的优势,推出更加优惠的产品,不断扩大承保人群,通过

大数法则,努力实现保本微利经营,进 而确保该项目的长效健康运作。

"今年我们将全力打造'农村小额保险'平台,同时进一步健全老年人意外伤害险的保障内容,将疾病和自然死亡纳入保障范围,迎合老年人群体的保障需求。今后,参保老人因疾病、自然死亡的,保险公司将提供1000元至3000元不等的抚恤补助。"中国人寿瑞安支公司相关负责人向记者透露。

"今年,我们还将探索推出居家养老服务机构投保综合伤害险,在机构里活动的老人、服务人员、志愿者等均纳入意外伤害保险责任范围。"市民政局相关负责人表示,随着此次《意见》的出台,意味着针对老年人的专属意外险有望全面推广,也将填补老年人意外多发却无风险保障的空白,可以让更多的老年人得到保障。



新闻背景: 现有保险产品均有年龄限制

目前,我国投保年龄的限制普遍集中在55岁、60岁和65岁。寿险投保年龄一般到60岁,个别投资功能较强的万能险也可放宽到70岁;医疗险的投保年龄一般到60岁,最高续保年龄不超过64岁。

而实际情况是,老年人遭受意外伤害的概率要远高于年轻人。公开数据显示,目前我国60岁及以上老年人口已超过2.22亿,占总人口的比例为16.1%,未来20年仍将以年均近千万的规模快速增长。

之前公布的《中国伤害预防报告》显示,我国65岁以上的老年人中,23%的男性、44%的女性曾经骨折,我国60岁以上人群每年骨折受伤的人数高达2500万。老年人骨折后的总病死率比未骨折的老人高5倍,骨折后不少肢体受伤的老年患者,常因卧床过久引起褥疮、血管栓塞等并发症,致使死亡率居高不下。

对于老人来说,突发意外往往成为威胁健康的一个不稳定因素,因此更需要老年意外险提供保障。

您身边的银行 可信赖的银行





工银商友卡 工银聚富 网贷通

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

工银商友卡: 跨行跨地区汇出、工行各渠道汇入、异地存取款、年费、工本费全免费 工银聚富: 购买全自动、赎回实时到、天天高收益、季季利滚利 网贷通: 网上银行自助提款还款、随借随还方便灵活、循环使用资金高效率

ICBC 国 中国工商银行 瑞安支行